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County Transportation Sales Tax Measure




Cost of living issues of inflation and
gas prices are voters’ top concerns.
Ext./Very

M Ext. Ser. Prob. Very Ser. Prob. Smwt. Ser. Prob. B Not Too Ser. Prob. Don't Know Ser. Prob

Inflation 47% 28% 19% | 76%
Gas prices 50% 24% 21% . 74%
Long-term water shé)l:’ﬁa}geeg?oip] 9% 20% 71%
Homelessness 34% 17% 69%
The conflict in Ukraine 27% 15% 68%
The cost of housing 30% 19% 67%
The cost of healthcare 30% 21% 62%
st and e henent 36% 1% 20% IERES% 7%
Theamountyou by 326 ) TR 2% o
The risk of wildfire 299% 24% 54%
[Traffic congestion on Igﬁzél Hgﬁwgﬁ 38% 53%}
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F M 3 Q4. I'd like to read you a brief list of issues that could be problems for people living in your local area. Please tell me whether you personally consider it to be an extremely
RESEARCH serious problem, a very serious problem, a somewhat serious problem, or a not too serious problem at all for people living in your area. Split Sample




Voters broadly agree that traffic
will be worse two years from now.

Do you feel that local traffic congestion will eventually be better, worse,
or stay about the same two years from now?

Total Total

B Much Better m Smwt. Better B Stayed Abt. the Same = Smwt. Worse B Much Worse = Don't Know
Better Worse

April 2022 18% 44% 3% 77%

Nov./Dec. 2021 15%

June 2021

June 2020

FM3

RESEARCH Q6.




Voters in all three cities tend to say things
will be worse a few years from now.

City/Town
All Voters

Lincoln Rocklin Roseville

Response

Total Better 3% 2% 3% 2%

Stayed About the Same 18% 15% 15% 20%

Total Worse 77% 80% 79% 75%

FM3

RESEARCH Q6. Do you feel that local traffic congestion will eventually be better, worse, or stay about the same two years from now?




FM3

RESEARCH Q3.

Two-thirds of voters support
the measure initially.

Do you think you would vote “yes” or “no” on this measure?

Definitely yes 36%_
Probably yes

Undecided, lean yes

Undecided, lean no 64% without
“leaners”

Probably no

Definitely no

Undecided



This is the strongest level of initial
support for the measure since 2017.

B Total Yes m Undecided ™ Total No

April 2022 67%
November/December 2021 63%
June 2021 64%
June 2020 61%
March 2020 62%
January 2020 63%
February 2019 66%

October 2017 75%

FM3

RE S E A R C H Q3. Do you think you would vote “yes” or “no” on this measure? Results from Prior Surveys were for the District Boundaries Only and Not Countywide




The Impact of
Pro and Con Arguments



After an exchange of messaging,
support decreases by 15 points.

[ Initial E After Pros & Cons }

Definitely yes || MMM 36% B 24% | Total
Probably yes _ 28% - 22% | Yes

52%
Undecided, leanyes 3% 6% ’

Undecided, leanno 1% Total 3% Total
Probably no 11% No 12% No

31% 42%
pefinitely no [ 1% | > I s |

Undecided | 2% 6%

FM3

RESEARCH Q3&Q12(Total). Do you think you would vote “yes” or “no” on this measure?
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Public Outreach Program Update
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If You're Stuck
in Traffic,

KEEPPLACER

MOVING
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www.KeepPlacerMoving.com
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If you haven't already, check out what Lisa Peters, owner of 105 Noshery, has to say
about traffic in Placer County and what that means for business.

Make sure to stay tuned to find out who our Roving Reporter will interview next!

PCTPA NewsBeat - Interviewing Lisa Peters
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Public Outreach Program-Community
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